

# Třetí světová válka je již tady

 [infokurýr.cz/n/2023/02/25/treti-svetova-valka-je-jiz-tady](https://infokurýr.cz/n/2023/02/25/treti-svetova-valka-je-jiz-tady)

kurýr

25. února 2023



## **Historici budou při zpětném pohledu zmateni, když zjistí, jak hloupí byli tehdejší vůdci.**

Minulý týden si bude většina historiků pamatovat – pokud budou mít to štěstí, že přežijí tento věk sebezničení – jako bod, odkud není návratu v rusko-ukrajinské válce.

Svět zasypaly (nebo spíše sužovaly) dva prezidentské projevy, jeden od sklerotického amerického prezidenta Joea Bidena, který cestoval do Kyjeva, aby znovu potvrdil svou nekonečnou podporu Ukrajině, a druhý od zatvrzelého ruského prezidenta Vladimira Putina.

Ani jedna řeč nebyla zvláště uklidňující. Biden přislíbil svým ukrajinským svěřencům dodatečných 500 milionů dolarů na podporu amerických daňových poplatníků pro obležené Ukrajince.

Krátce po jeho projevu Pentagon naznačil, že již nemůže strčit slíbený (ale dosud nedodaný) hlavní bitevní tank M1A2 Abrams do čekajících náručí zoufalých ukrajinských obránců, ale jednoduše

předat hlavní bojové tanky, které jsou již v amerických skladech (něco Pentagon odmítl, když Bidenova administrativa původně oznámila, že skutečně pošle vychvalované hlavní bojové tanky).

## **Porozumět Putinově řeči**

Další projev přišel od Putina, který v úterý večer mluvil neuvěřitelné dvě hodiny, zopakoval své odhodlání totálně zvítězit nad Ukrajinou a prohlásil, že Spojené státy jsou řízeny „satanisty“ a „pedofily“.

Není divu, že většina západních médií prostě odmítla tento projev pokrýt. Těch pár, kteří to udělali, se otevřeně posmívali. Projev byl rozhodně ve své křiklavosti podobný Castrovi a byl posetý kvazi náboženskými obviněními namířenými proti Západu, z nichž by se většina iránských mulláhů červenala, ale Putinova slova jsou úderná.

Nejenže naznačil, že jeho zapojení do konfliktu je stejně silné jako vždy, ale že jej zintenzivní v reakci na to, co považoval za eskalaci vedenou USA.

Putin skutečně učinil svou první významnou hrozbu Severoatlantické alianci (NATO): svým americkým rivalům řekl, že by měli stáhnout své útočné zbraňové systémy dlouhého doletu na Ukrajině, jinak ruské síly začnou útočit přímo na tyto systémy.



Start rakety HIMARS. Kombinace síťových dat a vysoce přesných střel donutila Rusko omezit ofenzivu na polovinu a přejít na bateriovou obranu. Obrázek: Fotografie ze souboru Asia Times

Je zde červená čára, kterou by si NATO a Američané měli dvakrát rozmyslet.

Protože tyto systémy Ukrajina používá k hlubokému zásahu v Rusku. A i když má Ukrajina jistě právo se bránit, skutečnost, že tak činí se schopnostmi jen díky Američanům, znamená, že Spojené státy a NATO jsou nyní – v Putinových očích – přímými bojovníky.

Řekl to ve svém projevu, když slíbil, že Američané ponесou odpovědnost za tyto akce, pokud by Rusko bylo napadeno takovými systémy.

A co víc, pokud na tyto zbraňové systémy zaútočí Rusové, lze s jistotou předpokládat, že Američané zemřou. Protože stejně jako u ruských pozic S-400 v Sýrii jsou americké systémy dlouhého doletu

nepochybně provozovány nebo udržovány alespoň částečně Američany.

Kromě toho pravděpodobně v těchto zbraňových systémech dlouhého doletu a kolem nich skrytě operují americké síly, takže můžeme předpokládat, že ruské útoky na tyto systémy a jejich okolí povedou k několika americkým obětem.

Klíčovým závěrem z těchto dvou projevů, pronesených jen několik hodin od sebe, je, že již neexistuje žádná naděje na mírovou dohodu.

### **Na cestě k jaderné válce**

Putin šokujícím způsobem oznámil, že Rusko odstupuje od Obamovy smlouvy New START, která omezuje počet taktických jaderných zbraní, kterými mohou mít jak Spojené státy, tak Rusko k dispozici.

Smlouva New START samozřejmě poskytla ruské straně některé klíčové výhody, když dohodu podepsali bývalý prezident Barack Obama a bývalý ruský prezident Dmitrij Medveděv (s Putinovým požehnáním).

Rusko má nicméně dlouhou historii podpory řady dohod o kontrole zbrojení s Američany, které sahá až do éry studené války.

To, že Putin dovolí Rusku odstoupit od dohody, kterou vehementně prosazoval, by washingtonským politikům vstávaly vlasy na zádech. Ale všechna tato prohlášení učinila, aby Washington ještě více dychtivě a zaslepeně podporoval svého ukrajinského zástupce.

Putinovo rozhodnutí odstoupit od smlouvy ukazuje, jak daleko je ochoten zajít, aby zajistil, že tuto válku vyhraje. Při tomto tempu tedy není možný kompromis. Jediná věc, která by učinila mírovou dohodu pro Rusko udržitelnou, by byla rozhodující porážka jeho armády.

Zatímco Rusové nepochybně utrpěli velké ztráty, Ukrajina v poslední době také utrpěla značné ztráty. Na rozdíl od Ukrajinců si Rusové mohou dovolit znovu a znovu mlít statisíce svých lidí, dokud

Ukrajince jednoduše neopotřebují; dokud větší ruské síly nevykrvácí ukrajinské síly v poli – a pak se vrhnou na jejich mrtvoly. Zdá se, že to je alespoň obecný ruský plán.

Pokud to bude nutné, Putin použije taktické jaderné zbraně, aby zajistil, že jeho síly zvládnou tento herkulovský úkol.

### **Není cesty zpět**

Ukrajinci svůj záměr dali jasně najevo ještě před vypuknutím konfliktu před rokem: Kyjev chce úplný návrat Krymu a nakonec i východní Ukrajiny.

I to je červená čára, která, pokud bude překročena, pravděpodobně přiměje Moskvu riskovat jadernou válku. Rusko nesmí ztratit svou námořní základnu v Sevastopolu. Pokud ano, přestane být hlavní mocností a bude izolována od životně důležité černomořské oblasti.

Západ žije v čisté fantazii, pokud jeho takzvané vedení věří, že Putin bude jen sedět a sledovat, jak se věci vyvíjejí. To byl přesně smysl Putinova sáhodlouhého projevu. Válka neskončí. Žádné vyjednané řešení nebude (alespoň ne v dohledné době nebo takové, které bude upřednostňovat západní stranu).

Biden dal jasně najevo, že bude nejen nadále podporovat vládu prezidenta Volodymyra Zelenského v Kyjevě. Při odchodu z Kyjeva Biden také tweetoval, že tam nechal „část svého srdce“.

### *Jak milé.*

Biden je tak oddán ukrajinské věci, že dosud odmítal adekvátně reagovat na velký únik chemikálií ve východní Palestině v Ohiu, který mnozí z Bidenových kritiků nazvali „americký Černobyl“.

Biden místo toho štědře daroval dolary amerických daňových poplatníků cizí zemi, Ukrajině, spíše než svým spoluobčanům, kteří trpí v této oblasti katastrofy – pravděpodobně v době před prezidentskou kampaní za znovuzvolení.

Pokud vám to neukáže, jak daleko je Biden ochoten zajít pro Ukrajinu, pak už nevím, co jiného.

## **V naší době není mír**

Peking se nyní více angažuje vedle Moskvy, což znamená, že Rusko má více prostoru k manévrování v době, kdy Západ zoufale potřebuje ruskou izolaci.

Proč by Rusko mělo usilovat o mír, když se válka obrací v jeho prospěch?

Namísto dohody se rýsuje další světová válka, kterou umožnila arogance a ignorance západních i ruských vůdců, kteří se od začátku až do konečného konce tohoto konfliktu přepočítali.

Samozřejmě, stejně jako v první světové válce, ani zde nebudou vítězové.

Pokud však zahraje své strategické karty správně, Čínská komunistická strana z toho bude mít velký užitek, protože její dva hlavní strategickí rivalové, Rusko a Amerika, se navzájem sežerou kvůli nesmyslnému hraničnímu sporu v jižní Evropě (což je pravděpodobně důvod, proč Peking podporuje Rusko v jeho boj na Ukrajině).

Při zpětném pohledu budou historici zmateni, když zjistí, jak hloupí byli tehdejší vůdci. Zjistíte, že dva projevy ruského a amerického prezidenta k ročnímu výročí začátku rusko-ukrajinské války znamenaly okamžik, kdy se konflikt skutečně změnil ve světovou válku.

Navíc se budou divit, jak může být lid, který je tolik obdařen, tak nezodpovědný a zahodit to všechno na malichernou hádku.

Přiznejme si, že v naší době nebude mír. Nedávné projevy Bidena a Putina, stejně jako rostoucí čínské vměšování do ukrajinského konfliktu, znamenají, že válka je naším údělem – a že válka není ta,

kterou by Západ mohl snadno vyhrát.

**ZDROJ**

---



PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: